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Inledning 

Sverigedemokraterna har funnits representerade i Eskilstunas kommunfullmäktige 
sedan 2006.  

Sedan vårt inträde i kommunfullmäktige har vi ökat rejält vid varje val till att bli 
Eskilstunas näst största parti. Vi är givetvis tacksamma för väljarförtroendet och 
hoppas på både förnyat och utökat förtroende efter valet den 11 september 2022.  

Vi har lyssnat in vad Eskilstunaborna efterfrågat och identifierat 12 områden som vi 
går till val på att lägga extra tyngd vid.  

Vi konkretiserar våra vallöften i budgetförslag, ägardirektiv samt verksamhetsplaner 
för de olika kommunala nämnderna.  

 

För Sverigedemokraterna Eskilstuna 
 

 

Kim Fredriksson, oppositionsråd 
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Värdegrund 

Sverigedemokraterna står upp för ett jämställt och jämlikt demokratiskt samhälle. 
Där män och kvinnor, unga som gamla lever i frihet och ges samma förutsättningar 
att förverkliga sina drömmar. Vårt samhälle är fritt från våld, trakasserier och förtryck 
där invånarna ger efter förmåga och får efter behov. Tanken om folkhemmet är 
något som ligger oss varmt om hjärtat där ledstjärnan är att göra sin plikt och 
därefter kräva sin rätt. Dessa svenska värderingar har bidragit till det land vi i mångt 
och mycket är stolta över och värnar om. 

Till följd av hög invandring och kravlöshet har bärande svenska värderingar allt 
eftersom kommit att suddats ut i stadsdelar men hög andel utrikesfödda. Kräv din 
rätt utan att göra din plikt skulle kunna sammanfatta den kultur som växt fram med 
hög arbetslöshet, kriminalitet och högt barnafödande i stadens utsatta stadsdelar. 
Hederskultur och unkna kvinnovärderingar har fått fotfäste i samhället vilket är något 
vi vill ta krafttag emot. 

Våldsbejakande extremism har ökat där säkerhetspolisen pekat ut just 
våldsbejakande islamism som det största hotet mot Sverige. För att motverka detta 
vill vi genomföra en kraftfull handlingsplan mot alla former av extremism och 
islamism. 

För att säkerställa en jämställd lönesättning ska en översyn av löneskillnader mellan 
kön inom samma yrke göras. Utgångspunkten är att lönesättning ska baseras på 
kompetens och prestation och inte utifrån kön. 

Vid rekrytering av personal ska kompetensen vara avgörande, inte om du är kvinna 
eller man, utrikes eller inrikes född. Däremot kan arbetsmiljön och platsannonsen 
utformas för att göra det attraktivt för underrepresenterade grupper att söka.  

SD vill: 

→ Värna de svenska värderingarna. 
→ Ta krafttag mot unkna kvinnovärderingar och hederskultur. 
→ Ta fram en kraftfull handlingsplan mot extremism. 
→ Att lönesättning ska baseras på kompetens och prestation. 
→ Att kompetens går före kvotering vid rekrytering i kommunen. 
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Trygghet 

Trygghet har blivit den enskilt viktigaste frågan och är det som genomsyrar hela vårt 
politiska arbete. Trygghet genom hela livet kommer alltid vara en av våra tyngsta 
ledstjärnor. 

Grunden i rättssamhället är att invånarna vågar vittna mot kriminella. Detta kräver 
insatser tillsammans med lämpliga aktörer för att bryta den tystnadskultur som 
råder. 

Kommunen måste sätta press för att fler områdespoliser tillsätts. Dessa ska 
tillsammans med patrullerande ordningsvakter arbeta förebyggande och stärka 
tilliten till rättsväsendet hos invånarna. 

Vidare ska kommunen införa särskilda trygghetsbidrag där föreningar ska stimuleras 
till att ta ett större samhällsansvar genom ökad närvaro i otrygga områden. Det kan 
vara allt ifrån att arbeta med att fånga upp ungdomar som ligger i riskzonen att 
hamna i kriminalitet, förmå fler att våga vittna till att arrangera nattvandringar eller 
uppmuntra till stärkt grannsamverkan. 

Fler bevakningskameror måste sättas upp vid brottsutsatta bostadsområden och 
parkeringsplatser. Kommunen ska stötta olika typer av brottsofferjourer vilket ökar 
chansen att gärningsmän döms och brottsoffer ges upprättelse. 

Samhällskriser såsom naturkatastrofer, upplopp, väpnade konflikter i närområde 
eller terrorattentat kommer sällan föranmälda. Kommunen ska därför stärka sin 
beredskap genom att ha fler krisberedskapsövningar ihop med polisen och 
Försvarsmakten. 

SD vill: 

→ Uppmuntra fler att våga vittna mot yrkeskriminella.  
→ Verka för att fler områdespoliser tillsätts. 
→ Införa patrullerande ordningsvakter. 
→ Införa trygghetsbidrag till föreningar. 
→ Utöka kameraövervakning vid brottsutsatta områden. 
→ Aktivt stötta brottsofferjourer. 
→ Genomföra fler krisberedskapsövningar. 
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Invandring  

Eskilstunas befolkning har de senaste åren ökat kraftigt. En stor del av 
befolkningsökningen beror på att Eskilstuna okritiskt välkomnat vänster- och 
högerregeringars okontrollerade migration till Sverige. Detta har medfört 
bostadsbrist, hög arbetslöshet bland utrikesfödda och ett splittrat Eskilstuna med 
en utbredd segregation, ökad otrygghet och kriminalitet.  

Eskilstuna ska verka för att regeringen för en verklighetsanpassad och ansvarsfull 
invandringspolitik genom att tydligt signalera Eskilstunas behov av en nollvision. 

Vår ambition är att befolkningsutvecklingen ska leda till positiv tillväxt i takt med 
stadens förmåga att bygga bostäder, möjliggöra utbildningsplatser, arbetstillfällen 
och gemenskap mellan stadens invånare. Tanken är att nya invånare måste ha en 
plan om hur de ska kunna försörja sig innan de flyttar hit. 

Svårintegrerade invandrare som har en ovilja att anpassa sig till det svenska 
samhället ska uppmuntras att återvandra. 

Alla integrationssatsningar ska redovisas i ett integrationspolitiskt bokslut med syfte 
att utgöra underlag till effektivare satsningar inom området.  

Tidigare förd invandringspolitik har bidragit till hög trångboddhet och odrägliga 
levnadsförhållanden. För att motverka trångboddhet måste en effektiv strategi tas 
fram. 

SD vill: 

→ Kraftigt minska invandringen till Eskilstuna. 
→ Aktivt verka för en ansvarsfull invandringspolitik. 
→ Anpassa befolkningsökningen efter kommunens förmåga. 
→ Uppmuntra svårintegrerade invandrare till återvandring. 
→ Införa ett integrationspolitiskt bokslut. 
→ Motverka trångboddhet. 
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Skola och utbildning 

Utöver familjen är skolan den plats unga formas med relevant kunskap för att klara 
sig vidare i såväl samhälle som i en globaliserad arbetsmarknad. Både betygen och 
utbildningsnivån måste därför höjas för att Eskilstuna ska hänga med i 
samhällsutvecklingen med trygga invånare som genom arbete kan försörja sig 
själva.  

Vi vill tillskjuta mer resurser så förskolebarnen och grundskoleeleverna ska få det 
stöd de behöver och har rätt till samtidigt som våra gymnasieelever ska ta examen 
med fullständiga betyg och med en glöd att ta sig an vuxenlivet. Detta uppnås bäst 
genom att höja just skolpengen. Då ges varje skola möjlighet att prioritera utifrån 
deras förutsättningar. 

Skolans resursfördelningsmodell behöver ses över för att säkerställa en likvärdig 
skola för alla elever i hela kommunen. Skolan ska vara lika bra i stad som på 
landsbygd. 

Landsbygdsskolorna utgör ett nav för en fortsatt levande landsbygd. Därför 
kommer vi att verka för att de blir kvar och vid behov även utökas. 

För att ge de barn och ungdomar som kommit efter i sin skolgång vill vi ge 
möjligheten att komma i kapp sina klasskamrater via utökad sommarskola. 

Skolan ska vara en trygg arbetsplats för såväl elever som lärare. Vi accepterar inte 
att skolan är en plats för drogförsäljning eller skottlossningar. Slumpvisa 
narkotikasök och drogtester ska genomföras. Elever som vid upprepade gånger 
tydligt stör sina klasskamrater ska omplaceras eller vid allvarligare överträdelser 
stängas av helt från skolan. 

SD vill: 

→ Höja skolpengen i förskola, grundskola och gymnasium. 
→ Se över resursfördelningsmodellen för en likvärdig skola. 
→ Utveckla landsbygdsskolorna. 
→ Utöka sommarskolan. 
→ Att fler narkotikasök och drogtester genomförs. 
→ Omplacera eller stänga av stökiga elever. 
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Gemenskap 

Eskilstuna är idag en segregerad stad med stort utanförskap och hög arbetslöshet. 
Vissa bostadsområden har utsetts till att vara några av de områdena med störst 
utanförskap i hela Sverige.  

I stället för ett splittrat samhälle vill vi återskapa en gemenskap där människor 
känner tillit till varandra vilket är en förutsättning för ett fungerande samhälle. 
Kommunikationen mellan människor är också en bärande faktor till gemenskap. Det 
svenska språket är en av stadens gemensamma nämnare och ska vara det främsta 
kommunikationsspråket. Kan vi förmå nya invånare att snabbare lära sig svenska, 
ökar också chanserna för att de blir en del av samhället. 

Dagens integrationspolitik har misslyckats och är orsaken till att det bildas parallella 
samhällen. Vi anser i stället att en assimileringsinriktad politik ska införas där 
ordspråket "ta seden dit man kommer" ska vara vägledande för nya invånare. Då 
kan ett samhälle byggt på trygghet och gemenskap börja ta form. 

Regelverket för föreningsbidrag måste revideras. Det ska tydligt framgå att 
föreningar ska verka för att stärka gemenskapen mellan olika samhällsgrupper och 
deras tillit till varandra. 

SD vill: 

→ Stärka gemenskapen mellan stadens invånare. 
→ Stärka det svenska språkets ställning i Eskilstuna. 
→ Förbättra svenskundervisningen. 
→ Att ”Ta seden dit man kommer” ska vara vägledande.   
→ Att föreningar ska verka för ökad gemenskap mellan olika 

samhällsgrupper. 
  



  10 

Jobb 

Grunden för välfärdssamhället är hög sysselsättning där invånarna betalar den skatt 
som finansierar det som många idag tar för givet. Eskilstuna har hög arbetslöshet 
som utöver uteblivna skatteintäkter är ett slöseri med mänskliga resurser och skapar 
grogrund till kriminalitet. Det måste löna sig att arbeta, därför ska skatten succesivt 
sänkas.  

Näringslivets efterfrågan på arbetskraft måste tillmötesgås. Vuxenutbildningar ska 
därför skräddarsys efter behovet för att kunna göra arbetssökande anställningsbara.  

För att möta den globala arbetsmarknaden behöver utbildningsnivån höjas. Genom 
ett stärkt samarbete med Mälardalens universitet ska fler uppmuntras att söka 
akademiska studier. 

Kommunen måste bli mer lösningsfokuserad gentemot företagen för att kunna bli 
en attraktiv stad för företag att vilja utvecklas i så att fler arbetstillfällen kan växa 
fram.  

Utvecklingen av Eskilstunas kombiterminal och logistikpark ska fortsätta. Fokus ska 
vara att få hit Eskilstuna personaltäta företag som är villiga att anställa Eskilstunabor. 

Kommunala upphandlingar ska utformas för att underlätta för lokala företag att 
lägga vinnande anbud. Innebär också att det blir mer närproducerat livsmedel i 
kommunen.  

Nya arbetstillfällen kräver att vi ger ett aktivt stöd till invånare som vill testa nya 
affärsidéer, driva företag och förverkliga sina drömmar. 

SD vill: 

→ Sänka kommunalskatten.  
→ Satsa på vuxenutbildningar anpassade efter arbetsmarknaden. 
→ Uppmuntra till akademiska studier genom samarbete med MDU. 
→ Att kommunen ska vara lösningsfokuserad gentemot företag. 
→ Fortsätta utveckla logistikparken och kombiterminalen  
→ Underlätta för lokala företag att vinna kommunala upphandlingar. 
→ Aktivt stötta nya affärsidéer och företag. 
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Äldreomsorg 

Stadens pensionärer är högt prioriterade för Sverigedemokraterna. De förtjänar en 
värdig ålderdom efter ett långt yrkesliv. Vår ambition är att ingen ska behöva känna 
en rädsla över att bli gammal. 

Vi vill kraftigt öka bemanningen inom äldreomsorgen så vårdpersonalen ges rimliga 
chanser att hinna med sina arbetsuppgifter. Det säkerställer också att de äldre ges 
tid till samtal eller längre promenader ute i friska luften. Maten som lagas och 
serveras på äldreboendena ska dessutom vara lokalt producerad och näringsrik. 

Med en allt äldre befolkning vill vi fortsätta utbyggnaden av äldreomsorgen med 
moderna boenden där utbudet av sociala aktiviteter är rikligt.  

I syfte att öka rörligheten och att motverka isoleringen vill vi införa fria bussresor 
dygnet runt för alla över 65 år. Dagens pensionärer förtjänar att ta mer plats i 
samhället.  

För att öka tryggheten för pensionärer vill vi kraftigt reducera priset för 
trygghetslarm. Timkostnaden för hemtjänsten ska halveras så att fler väljer att nyttja 
den. Halveringen ger även förbättrade förutsättningar för pensionärer att kunna bo 
hemma lite längre.  

Vi vill anlägga minnesplatser på samtliga äldreboenden då behovet finns att få tända 
ett ljus när man kan ha svårt att lämna boendet. 

SD vill: 

→ Utöka bemanningen inom äldreomsorgen. 
→ Att lokalproducerad och näringsrik mat ska serveras. 
→ Bygga fler äldreboenden och modernisera befintliga.  
→ Garantera ett rikt utbud av sociala aktiviteter för de äldre. 
→ Införa fria bussresor dygnet runt för alla över 65 år. 
→ Reducera priset för trygghetslarm. 
→ Minska timkostnaden för hemtjänst. 
→ Skapa minnesplatser på äldreboendena. 
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Vård och omsorg 

Behovet av missbruksvård från samhället håller ihärdigt i sig, särskilt bland barn och 
ungdomar. Detta hänger sannolikhet ihop med den höga arbetslösheten och 
utanförskapet som råder i Eskilstuna men även med en allt för slapphänt 
gränskontroll där droger av alla dess slag väller in i landet. 

Väldigt allvarligt är att droganvändningen kryper allt längre ner i åldrarna och sprider 
sig på skolor, gator och torg. Det vi ska göra är att ha god samverkan mellan 
socialtjänst, polis och civilsamhälle. Vi ska så tidigt som möjligt upptäcka barn och 
ungdomar som ligger i riskzonen för drogmissbruk. 

Platserna till sommarkollo ska kraftigt utökas. Fokus är att ge barn och ungdomar 
som har det svårt en möjlighet till ny livsglöd och en chans att skaffa sig vänner för 
livet.  

Personer med funktionshinder ska erbjudas hjälpmedel som ökar möjligheterna till 
ett fungerande liv. Tillgängligheten för dessa personer ska alltid finnas med i 
planeringen vid ny- eller ombyggnation och vid evenemang. Kommunen ska även 
uppmuntra företag att våga anställa personer med funktionshinder och vara 
behjälplig för att möjliggöra det, till exempel genom att bistå med hjälpmedel eller 
underlätta lokalanpassning. 

Utbildningar för anhörigvårdare ska erbjudas för att minska risken för skador som 
kan uppstå på grund av felaktiga lyft eller vårdval. 

SD vill: 

→ Öka samverkan mellan socialtjänst, polis och civilsamhälle. 
→ Kraftigt utöka platserna till sommarkollo. 
→ Förbättra tillgängligheten för funktionshindrade. 
→ Uppmuntra företag att våga anställa funktionshindrade. 
→ Utbilda anhörigvårdare. 
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Bostäder 

Eskilstunas stora utbud av hyresrätter har varit bidragande till att människor flyttat 
hit utan en tanke om egen försörjning. Därför behöver andra bostadsformer 
prioriteras som till exempel pilotprojektet Tuna BRF, som är ett mellansteg mellan 
hyresrätt och bostadsrätt. Med en kontantinsats som är drygt hälften av vanlig 
bostadsrätt minskas tröskeln till en bostadskarriär. 

De hyresrätter som väl byggs ska främst riktas till studenter eller seniorer.  

Blandad bostadsbebyggelse ska ske restriktivt och endast vid etablering av nya 
bostadsområden. Att bygga högre hyreshus för nyanlända i välmående 
villaområden är inte en lösning att bryta utanförskapet och segregation. 

Det är inte rimligt att centrala Eskilstuna förtätas till den grad att Eskilstunabor som 
är beroende av bilen och arbetspendling begränsas av bristen på parkeringsplatser. 
Därför ska P-normen höjas och sättas med utgångspunkt en parkeringsplats per 
lägenhet. 

I de centrala delarna av Eskilstuna har en alltmer splittrad arkitektur fått utgöra 
normalbilden. Det tar sig i uttryck genom ökad modernistisk arkitektur, ofta direkt i 
anslutning till äldre byggnader och på bekostnad av deras plats och synlighet. Detta 
vill vi ändra på så att bostadsbyggandet framöver ska präglas av en klassisk 
arkitektur i harmoni med dess omgivning. 

SD vill: 

→ Bygga andra bostadsformer än hyresrätt. 
→ Främst bygga hyresrätterna till studenter och seniorer. 
→ Blandad bostadsbebyggelse ska ske restriktivt.  
→ Att P-normen ska höjas till en per lägenhet. 
→ Att klassisk arkitektur ska prägla bostadsbyggandet. 
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Stadsplanering 

Människor mår bättre av närhet till naturliknade miljöer. Natur och grönska ska prägla 
våra bostadsområden och vi bygger naturnära och luftigt. Grönområden med 
rinnande vatten, växter och träd ska anläggas vid utformningen av staden. 

Trygghetsaspekten är en vital del och ska också prioriteras vid utformningen av 
stadens ytor. Gator och torg ska hållas rena och fria från nedskräpning och klotter. 

För att motverka bilköer ska framkomligheten i centrala stan kraftigt förbättras. Det 
kan vara att bygga bort flaskhalsar, skapa avkörningsfiler, ta bort separata 
kollektivkörfält och uppmuntra till ökad samåkning. 

Det behövs fler parkeringsplatser i centrum vilket kan lösas med fler parkeringshus 
och att fler ansluter sig till bilpooler. 

Då samhället alltmer blir digitaliserat krävs det en offensiv utbyggnad av 
bredbandsnätet. Landsbygden ska prioriteras där målet är att skyndsamt säkerställa 
att alla har möjlighet till fiberanslutning vid tomtgräns. 

SD vill: 

→ Att grönområden ska finnas i närhet till bostäder. 
→ Att trygghetsaspekten prioriteras vid utformningen av staden. 
→ Förbättra framkomligheten i centrala staden. 
→ Öka tillgången av parkeringsplatser och bilpooler. 
→ Att bredbandsnätet byggs ut med prioritet på landsbygden. 
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Miljö och klimat 

Vårt miljöarbete bygger på ett långsiktigt tänk där jorden ska överlämnas till nästa 
generation i bättre skick än vad vi själva fick den i. Klimatpåverkan är ett globalt 
problem och ska därför ses ur det perspektivet när kommunen planerar lokala 
åtgärder. Att storsatsa inom områden där Eskilstuna redan ligger i framkant är inte 
effektivt. Vi förordar en hållning där insatser som gör störst nytta ska prioriteras 
(”Mest miljö per krona”). 

Vid underhåll, reparation och nybyggnation ska fokus för energieffektivering vara 
att både minska driftkostnader och miljöpåverkan. Fossila bränslen ska fasas ut och 
ersättas med förnyelsebart. Kommunen ska endast teckna elavtal med fossilfri el 
och utöka investeringar i solenergi. 

Arbetet med att fasa ut skadliga kemikalier och ämnen i kommunala verksamheter 
ska fortgå. Miljöer där barn och unga vistas är prioriterat.  

Kommunalt vatten och avlopp ska fortsätta byggas ut. Vattenreningen ska ligga i 
teknisk framkant och vara robust mot driftstörningar. Fjärrvärmenätet ska byggas 
ut där det är ekonomiskt och miljömässigt försvarbart. 

Kommunens arbete för ökad återvinning ska fortgå med ökad fokus på att göra det 
enkelt att återvinna. Varje moment som tenderar att krångla till återvinningen ska 
förenklas eller fasas bort. 

SD vill: 

→ Att klimatinvesteringar ska vidtas ur Mest miljö per krona-aspekt. 
→ Energieffektivisera kommunens verksamheter. 
→ Ersätta fossila bränslen med förnyelsebart. 
→ Teckna fossilfria elavtal. 
→ Fasa ut alla skadliga kemikalier i kommunala verksamheter. 
→ Bygga ut kommunalt vatten och avlopp samt fjärrvärmenätet. 
→ Förenkla återvinningen för invånarna. 
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Kultur och fritid 

En meningsfull fritid är en av de viktigaste delarna i vår politik för att få barn och 
ungdomar att tillsammans delta i positiva, utvecklande aktiviteter med goda 
förebilder. Det förbättrar också möjligheterna till att hålla destruktiva umgängen 
med droger och kriminalitet borta. Om vi får bestämma kommer vi därför att 
investera rejält i våra barn och ungdomar, något som alla, oavsett ålder, kommer att 
tjäna på i längden. Det kan till exempel gälla nya lekplatser för de minsta och 
meningsfulla ungdomsgårdar även utanför tätort.  

Självklart vill vi även se att fler barn och ungdomar hittar sin väg in i idrotten och 
kulturen. Därför vill vi även prioritera våra barn och ungdomar på detta område. 
Exempelvis kan motorburna ungdomars intressen mötas genom att öppna en EPA-
park.  

Eskilstunaån som går genom vår stad har varit den viktigaste delen av stadens 
tillväxt genom sekler tillbaka. Genom att öppna upp den för båttrafik kan både det 
historiska arvet bevaras och turismen med ökade arbetstillfällen öka. Eskilstuna har 
båtplatser runt om i kommunen som behöver rustas upp för ökad trivsel. Antalet 
platser behöver utökas vilket ökar förutsättningarna för båtmack i Torshälla och 
Sundbyholm. 

Den offentliga konsten ska få präglas av Eskilstunas historiska utveckling. Att värna 
detta är också att visa respekt mot tidigare generationer som byggt upp det 
samhälle som nu förvaltas åt nästa generation. 

Stödet till hembygdsföreningar ska ökas för att möjliggöra en levande landsbygd 
präglad av historisk kultur i modern form. 

SD vill: 

→ Meningsfulla fritidsaktiviteter ska erbjudas unga, även utanför 
tätort. 

→ Öppna en EPA-park. 
→ Rusta upp och utöka infrastrukturen för fritidsbåtar 
→ Möjliggöra för båtmack i Torshälla och Sundbyholm.  
→ Att offentlig konst präglas av Eskilstunas historia. 
→ Öka stöden till hembygdsföreningarna. 
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